

EGYETÉRTÉS

Csávolszky Lajos

Kossuth Ferencz

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, VI. DALSZÍNHÁZ-UTCA 1.

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST VI. SZERECSEN-UTCA 35.

Az angol válság.

Angliában kitört a válság, lord Rosebery miniszterelnök beadta a liberális kormány lemondását.

A pártoknak szokásos váltakozása szerint a konzervatívok, (tehát a Salisbury-miniszterium) lépnek a kormányra és a devonshire-i herceg, (ki atyja életében a Hartington örögről címzet viselte), fogja a külügyi tárczát, Chamberlain pedig a tengerészeti tárczát elvállalni.

Ezekből a rövid hírekből már kitűnik, hogy a liberálisoknak az a része, mely Gladstone-t elhagyta akkor, midőn a home-rule-t, (vagyis az ir nemzeti önállóság kérdését) magáévá tette, tovább is a konzervatívokkal tart.

Hartington hosszú éveken át volt az angol liberális párt második vezére, és midőn Gladstone ideiglenesen visszavonult, Hartington-t ismerte el a párt mint vezért.

Chamberlain is sokáig kitűnő szerepet játszott a liberális pártban. Tudvalevő dolog, hogy Hartington és hívei arra az álláspontra helyezkedtek, hogy Anglia nem fogadhatja el a home-rule-ot, mint a milyent az ir képviselő követelnek, és a milyent Gladstone magáévá tett, mert szerintük ez az unió felbomlására és Anglia szétomlására vezetne.

Bár a home-rule-bill-t a lordok háza visszavetette és Gladstone s a liberális párt e kérdést aludni hagyták, még sem egyesültek a liberális párt kettészakadt részei, és az unionisták a konzervatívokkal együtt vállalták tárczákat az alakuló kormányban.

A válság igen meglepő módon ütött ki; más látható előzménye nem volt, mint az, hogy a grand old man az öreg Gladstone, neheztelt pártjára az örmény kérdésben elfoglalt állása miatt, melyet nem talált elég eredményesnek.

ellenkezőleg, akkor minden jel arra mutatott, hogy az orosz hatalom megdönthetetlen erővel fogja kézbe keríteni a félszigetet, és Konstantinápoly felé nagyon előre fog nyomulni.

Ismeretes pedig Angliának az a hagyományos politikája, hogy Konstantinápolyt ne engedje soha orosz kézbe kerülni.

De Gladstone törökgyűlölete oly nagy volt, hogy Anglia hagyományos politikáját és világos érdekeit szem elől téveszté elfoglaltságában.

Ez a csodálatos nagy ember politikai pályáján a közönséges halandók fejlődésével ellenkező irányban halad.

Más ember fiatal korában szabadságról ábrándozó, radikális; ő fiatal korában Torry, vasfejű konzervatív volt; lett belőle később whig; azután whigsége nem volt elég, és lett belőle liberál; utolsó kormányra lépésénél pedig már közel állt a radical-okhoz, annyira közel, hogy Labouchere-nek a minisztertanácsban helyet ki-nált, de szándéka megtört a királyné akaratán, a ki nem engedte, hogy Labouchere a koronával mint miniszter érintkezzen, miután a királyi család minden módon támogatta évek során át a Truth-ban.

Ez a marche à l'envers visszajára fejlődés vagy hevesedés az aggkorban, úgy látszik, Gladstone török gyűlöletében is nyilvánul, mert az örmény kérdésben Rosebery erőlyes fellépését elégtelenségnek találta ő, ki az angol nem avatkozás iskolájának régi feje, és máris az egész liberális tábor az ő befolyása oda vezetett, hogy Anglia mentől kevesebb részt vesz nemcsak az európai, de a világpolitikában is.

Ezt az eszmét annyira vitte Gladstone és pártja, hogy például a sok áldozattal elfoglalt Afganisztánt kiűrtette; és rövid idővel a kiűrtés után kénytelen volt az afganisztáni emirt gyűverrel támogatni az oroszok által szított felkelők ellen; ekkor történt az, hogy a Himaláják egyik szorosában, az első angol expedíciót az afgánok összekaszabolták és Gladstone visszavonulási politikája Angliának sok millióba és sok ezer angol életébe került.

Ennek a világ eseményeitől való visszavonulásnak rögeszméje dacára, midőn örményekről és a „megemlíthetetlen török”-ről van szó, akkor felhevülésben nem ismer többé határt a nagy öreg ember.

Zárt írom mindezt, mert jellemzőnek találom a helyzet ismertetésére.

A válság abban az ülésben tört ki, a melyben a hadügyminiszter tudatta, hogy a cambridge-i herceg, a királyné nagybátyja, negyvenéves hű szolgálat után nyugalomba vonul.

A herceg negyven évig volt főparancsnoka az angol hadseregnek és szakismertének számtalan jelét adta, a miért az egész hadsereg tisztelte és becsülte főparancsno-

kát, bár ismeretes volt, hogy sohasem vett részt semmi ütközetben.

A főparancsnok az aggkor sulya alatt kifáradtan vonult nyugalomba és a hadügyminiszter az egész ház helyeslésétől kísérve, sorolta elő a herceg érdemeit.

Az ellenék vezére Balfour szinte hosszasan hozzájárult a nyugalomba vonuló főparancsnok érdemeit méltánylásához.

Ezután a hadügyminiszter általánosságban előadta azokat a változtatásokat, melyek a főparancsnoksági állás teendői körében szükségesek vállnak a herceg távo-zása után; és erre következett a puska-töltények felett egy hosszas vita, a melyek-nek folyamán Brodrick kiderítette, hogy a hadseregnél nincs meg a szükséges tölténykészlet.

A hadügyminiszter állította ugyan, hogy van emberként 400 tőltnye a rendes hadsereg számára; de kiderült, hogy csak 101 ezer emberre érhető ezen állítás; holott 390 ezer ember számára kellene, hogy minimum 480 tőltnye legyen emberenként.

Hosszabb vita után az angol parlamen-táris formák egyikéhez nyult Brodrick ez azt javasolta, hogy a hadügyminiszter fizetéséből 100 fontot töröljenek, a mi által az 5000 font fizetéssel bíró miniszteren nem nagy anyagi, de annál nagyobb morális kárt kellett ütnie.

A miniszter ellen szavazott 132 képviselő és mellette 125.

Meglepő jelenség, hogy épen akkor, midőn a főparancsnok nyugalomba vonul, midőn kormánypart és ellenék elhalmoz-zak dicsérrel, épen ekkor nagymérvű mulasztással vádolják a minisztert és indik-rekte a visszavonuló főparancsnokot.

Ez a látszólagos ellenmondás a higgadt és méltányos angoloknál ritka jelenség, a mi csak is a mai abnormális helyzetben történhet meg.

Régóta igen gyenge többségre támasz-kodott az angol kormány és e hó 21-én a Parnellisták megmutatták, hogy a kor-mány náluk nélkül meg nem élhet; az angol nemzet pedig rég bebizonyította, hogy a Parnellistáknak szövetségét nem téri oly alapon, a mely a home-rule ke-resztülvételét feltételezné.

A közvélemény főképp az fordította a liberális párt ellen, hogy az angolok végre oly kormányt kívánnak, a mely Anglia tekintélyét fen tudja tartani Európában, és a mely ne kövesse azt az irányt, hogy Anglia csak kalmárkodjék és szava sem-itse nyomjon, a minek folytán Anglia híressé vált arról, hogy csak beszél, de nem út. Sajnos, hogy épen a liberális kormányban volt évtizedek óta ez az irány Angliában.

De a belföldi helyzet is tarthatatlannak bizonyult, tekintve azt, hogy az ir szava-zatok adták meg a kormányban a többsé-

get, sőt e szavazatok emelték a pártot a kormányra; most pedig természetellenesség lett az irek támogatása, mihielyt a kormány aludni hagyta a home-rule-billt.

Kossuth Ferencz

Budapest, június 24.

A 48-as honvédek nyugdíjazása. Közöltük már, hogy a miniszterelnökségnél új ügyosztályt szervez-

nek, a melynek élére Dárday Sándor volt képviselőt neveztek ki osztálytanácsosnak. Ez ügyosztályban vezetik ezután az 1848-as honvédek nyugdíjügyeit. Erre vonatkozólag az a hír terjedt el, hogy a már eddig nyugdíjazott honvédek nyugdíj jogosultságát revizió alá veszik. Mint illetékes forrásból értesülünk, ez a revizió a multra egyáltalán nem terjed ki. Csupán az ezután folya-modó honvédek nyugdíj jogosultságát fogja a fent érintett ügyosztály megállapítani és ez irányban az eddigéig szigorúbb eljárás fognak gyakorolni, miután kitűnt, hogy eddig a nyugdíj jogosultság megállapítása nem a kellő szigorral történt. Elő-fordult többször az az eset is, hogy oly aggodat is nyugdíjaztak, a kik egyáltalán honvédek nem voltak. Tudomásul vesszük ezt az intézkedést, de remél-jük, hogy az tényleg nem vonatkozik a multra s a mennyiben az eljárás ezután szigorúbb lesz, inkább óhajjuk, hogy a kellő bizonyítékok híján esetleg nyugdíjra nem jogosultak is részesüljenek nyugdíjazásban, semhogy egyetlen igaz 48-as honvéd is elvesztse jól megérdemelt nyugdíját.

Közéletünk.

Bosznia dicsőségének a napját éljük. A delegációról nem igen tudni, hogy mire jó, de üléseinek alkalmát minden esztendőben felhasználja a közös pénzügyminiszter arra, hogy Boszniával eldicsked-

jen. Az a boldog ország! A kormány atyai, az adó kevés, a kultúra előrehalad, a gyárak viráznak, a kereskedelem fejlődik s hogy ne legyen hiány sem-miben, van már lófutás is nagy derbyvel, s van világlőrűd.

A közös pénzügyminiszter ur az idén is felhasz-nálta a künáló alkalmát, s előadást tartott a dele-gátus uraknak Bosznia örömei felől. Elmondta, hogy ott ut se létezett az ő kormányzása előtt, most meg a legszebb országokat szelék át a tartományt, s maga az egész nemzet is a civilizáción szelész országújtól halad. Elmondta, hogy a közös kormány melegen-ápolja a nemzeti nyelvet, némi alkotmányos szabad-ságot is akar adni az embereknek, csak még a mód-ját nem találta ki mikép? Elmondta azt is, hogy a bevételek eddig mindig meghaladták a kiadásokat. Egyet-mást erre vonatkozólag hadd mondjak el én is.

get, sőt e szavazatok emelték a pártot a kormányra; most pedig természetellenesség lett az irek támogatása, mihielyt a kormány aludni hagyta a home-rule-billt.

Kossuth Ferencz

Budapest, június 24.

A 48-as honvédek nyugdíjazása. Közöltük már, hogy a miniszterelnökségnél új ügyosztályt szervez-

nek, a melynek élére Dárday Sándor volt képviselőt neveztek ki osztálytanácsosnak. Ez ügyosztályban vezetik ezután az 1848-as honvédek nyugdíjügyeit. Erre vonatkozólag az a hír terjedt el, hogy a már eddig nyugdíjazott honvédek nyugdíj jogosultságát revizió alá veszik. Mint illetékes forrásból értesülünk, ez a revizió a multra egyáltalán nem terjed ki. Csupán az ezután folya-modó honvédek nyugdíj jogosultságát fogja a fent érintett ügyosztály megállapítani és ez irányban az eddigéig szigorúbb eljárás fognak gyakorolni, miután kitűnt, hogy eddig a nyugdíj jogosultság megállapítása nem a kellő szigorral történt. Elő-fordult többször az az eset is, hogy oly aggodat is nyugdíjaztak, a kik egyáltalán honvédek nem voltak. Tudomásul vesszük ezt az intézkedést, de remél-jük, hogy az tényleg nem vonatkozik a multra s a mennyiben az eljárás ezután szigorúbb lesz, inkább óhajjuk, hogy a kellő bizonyítékok híján esetleg nyugdíjra nem jogosultak is részesüljenek nyugdíjazásban, semhogy egyetlen igaz 48-as honvéd is elvesztse jól megérdemelt nyugdíját.

Közéletünk.

Bosznia dicsőségének a napját éljük. A delegációról nem igen tudni, hogy mire jó, de üléseinek alkalmát minden esztendőben felhasználja a közös pénzügyminiszter arra, hogy Boszniával eldicsked-

jen. Az a boldog ország! A kormány atyai, az adó kevés, a kultúra előrehalad, a gyárak viráznak, a kereskedelem fejlődik s hogy ne legyen hiány sem-miben, van már lófutás is nagy derbyvel, s van világlőrűd.

get, sőt e szavazatok emelték a pártot a kormányra; most pedig természetellenesség lett az irek támogatása, mihielyt a kormány aludni hagyta a home-rule-billt.

Kossuth Ferencz

Budapest, június 24.

A 48-as honvédek nyugdíjazása. Közöltük már, hogy a miniszterelnökségnél új ügyosztályt szervez-

nek, a melynek élére Dárday Sándor volt képviselőt neveztek ki osztálytanácsosnak. Ez ügyosztályban vezetik ezután az 1848-as honvédek nyugdíjügyeit. Erre vonatkozólag az a hír terjedt el, hogy a már eddig nyugdíjazott honvédek nyugdíj jogosultságát revizió alá veszik. Mint illetékes forrásból értesülünk, ez a revizió a multra egyáltalán nem terjed ki. Csupán az ezután folya-modó honvédek nyugdíj jogosultságát fogja a fent érintett ügyosztály megállapítani és ez irányban az eddigéig szigorúbb eljárás fognak gyakorolni, miután kitűnt, hogy eddig a nyugdíj jogosultság megállapítása nem a kellő szigorral történt. Elő-fordult többször az az eset is, hogy oly aggodat is nyugdíjaztak, a kik egyáltalán honvédek nem voltak. Tudomásul vesszük ezt az intézkedést, de remél-jük, hogy az tényleg nem vonatkozik a multra s a mennyiben az eljárás ezután szigorúbb lesz, inkább óhajjuk, hogy a kellő bizonyítékok híján esetleg nyugdíjra nem jogosultak is részesüljenek nyugdíjazásban, semhogy egyetlen igaz 48-as honvéd is elvesztse jól megérdemelt nyugdíját.

Közéletünk.

Bosznia dicsőségének a napját éljük. A delegációról nem igen tudni, hogy mire jó, de üléseinek alkalmát minden esztendőben felhasználja a közös pénzügyminiszter arra, hogy Boszniával eldicsked-

jen. Az a boldog ország! A kormány atyai, az adó kevés, a kultúra előrehalad, a gyárak viráznak, a kereskedelem fejlődik s hogy ne legyen hiány sem-miben, van már lófutás is nagy derbyvel, s van világlőrűd.

Angol Menchikoff 20 forint. English Warehouse

Angol tiszta gyapjuszövetből, saját műhelyben készült. Minden nagyságban.

DEUTSCH F. KÁROLY Andrassy-ut 1. sz.











Andor... egészség... HENRIK... repesit-ut 9b...

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése

1895. június 24.

Vizálás reggel 7 órakor 318... Hőmérő reggel 7 órakor + 31°C

Table with columns for 'Árutőzsde', 'Kéas áru', and 'Minőségi súly hektoliterenkint'.

Table with columns for 'Hataldó', 'Hataldó', and 'Hataldó'.

Table with columns for 'Különböző termények', 'Pénz', and 'Áru'.

Table with columns for 'Értéktőzsde', 'Államadosság', and 'Magyar Államadosság'.

Main table with columns for 'Értékpapírok', 'Értékpapírok', and 'Értékpapírok'.

Selyem-damasztok 65 krtól 14 frt 65 krig méterenkint közvetlen gyáramból.

Utolsó nap! Huzás már 1895. június hó 26-án. Magy. kir. jótékony célú államsorsjáték... Faeladási hirdetmény.

Advertisement for 'Röptében a nagyvilág körül' featuring an illustration of a woman and text about a travel agency.

Advertisement for 'Titkos betegségeket' and 'Dr. GARAI ANTAL' featuring an illustration of a man.

KIS HÍRDELTÉSEK

SZERKESZTŐSE BUDAPEST VI. SZERECSEN-UT... TELEFON SZÁMA 329.

A delegáció A magyar delegáció hat lazas gyorsasággal... A magyar delegáció hat lazas gyorsasággal...

Bor-utazó REICH és LAZAR terménybizományi üzlet... Budapest, VII., Karoly-körút 3.

A munkás-szentmiklósi uradalom ásványvizei az alább feltüntetett palack-cimkéket... Magyar királyi államvasutak.

Magyar királyi államvasutak. 33867/95. sz. Pályázati hirdetmény. Az alábbi igazgatóság a magy. kir. államvasutak részére...

Villám Hetek óta nem múlt a lapok népszerűsége... Eng...

Magyar királyi államvasutak. 33867/95. sz. Pályázati hirdetmény. Az alábbi igazgatóság a magy. kir. államvasutak részére...

Magyar királyi államvasutak. 33867/95. sz. Pályázati hirdetmény. Az alábbi igazgatóság a magy. kir. államvasutak részére...

Magyar királyi államvasutak. 33867/95. sz. Pályázati hirdetmény. Az alábbi igazgatóság a magy. kir. államvasutak részére...

Magyar királyi államvasutak. 33867/95. sz. Pályázati hirdetmény. Az alábbi igazgatóság a magy. kir. államvasutak részére...

LUDWIG ADÉL Gépolajok: Skiolajer, cylindrolajer, olivolajer, savm. repezeolajer, vulcanolajer, bakulolajer, valvolinolajer, vaselinolajer, vaselinolajer, vaselinolajer...

Napi guvernante-okat, gyermekterápiásokat, háziaszony helyettesítőket, társalkodókat, leztekantókat, angol nőket, francia nőket, bonnes superieures, bonnes inferieures, valets de chambre, jászatársakat...

Birtok bérlet. Millenium képkidárlás. Birtok-vétel. Társtárs keresek. Keresetek. Alkalmazást nyér.

Alkalmazást keres. Egy soroldó. Keresetek. Alkalmazást nyér.

Oktatás. Szünetelő. Egy okleveles. Egy soroldó. Keresetek. Alkalmazást nyér.

Alkalmazást keres. Egy soroldó. Keresetek. Alkalmazást nyér.

Alkalmazást keres. Egy soroldó. Keresetek. Alkalmazást nyér.

Alkalmazást keres. Egy soroldó. Keresetek. Alkalmazást nyér.

Egy soroldó. Keresetek. Alkalmazást nyér.

Alkalmazást keres. Egy soroldó. Keresetek. Alkalmazást nyér.

Alkalmazást keres. Egy soroldó. Keresetek. Alkalmazást nyér.

Alkalmazást keres. Egy soroldó. Keresetek. Alkalmazást nyér.

Vidéki név. Egy esinos ház. Nemes rákokat. Magas. Egy soroldó. Keresetek. Alkalmazást nyér.

Alkalmazást keres. Egy soroldó. Keresetek. Alkalmazást nyér.

Alkalmazást keres. Egy soroldó. Keresetek. Alkalmazást nyér.

Alkalmazást keres. Egy soroldó. Keresetek. Alkalmazást nyér.

Magas jutalékot. Zongorák és pianinók. Vasmuth-féle tyukszemgyűrű. Kapitalisták.

Telivér. szimmenthál 1 éves tenyészibikák (anyahasban Svájcából importálva) ritka szép példányok, igen jutányos árértékűek.

Pályázati hirdetmény. A legelső talárlépcsőre részvenytársasággal beöltött szándékkal. Könyvvezetői állásra.

520.000 korona nyerhető! 1 db Bécsvárosi sorsjegy igérvényével. Húzó július hó 1-én.

Magyar királyi államvasutak. 33867/95. sz. Pályázati hirdetmény. Az alábbi igazgatóság a magy. kir. államvasutak részére...

Hirdetmény. Kereskedelmiügyi m. kir. miniszter ut. 6. nagyműltetésű folyó évi május hó 15-én 33077/95. szám alatt kelt engedélyre...

Magyar királyi államvasutak. 33867/95. sz. Pályázati hirdetmény. Az alábbi igazgatóság a magy. kir. államvasutak részére...

Mentor ellátási-vállalat az ezredéves országos kiállítást látogatók számára. Budapest Erzsébetvárosi Bank és a „Mentor” ellátási-vállalat Budapest, Dohány-utca 19. és Kerepesi-ut 22. szám.

Allandó nagy butor-kiállítás! Nemcsak a fő- és székváros, de Ausztria Magyarország legnagyobb és legényesebb astatosa és kárpitos butor-telepe, földmunka minden igényre vállalkozó, új orrúsi terjedelme, mint cserizési és fényes berendezést illetően...

GRAZ Leonhardstrasse GRAZ „Hotel goldene Birne”. Ajánlom a n. é. utazó közönség b. figyelmébe a gyönyörű helyen, a szőlőtől nem messze, a Moran-parkkal szemben fekvő pompás szállómat, szép, újonban berendezett szobákkal, 70 kr. napi áron és feljebb. Kétféle konyha és elsőrendű italok a legelőszöb árakon. Számos látogatót kér. HUTTER JÓZSEF szállóad.

Magyar királyi államvasutak. 33867/95. sz. Pályázati hirdetmény. Az alábbi igazgatóság a magy. kir. államvasutak részére...

Magyar királyi államvasutak. 33867/95. sz. Pályázati hirdetmény. Az alábbi igazgatóság a magy. kir. államvasutak részére...

Magyar királyi államvasutak. 33867/95. sz. Pályázati hirdetmény. Az alábbi igazgatóság a magy. kir. államvasutak részére...

Magyar királyi államvasutak. 33867/95. sz. Pályázati hirdetmény. Az alábbi igazgatóság a magy. kir. államvasutak részére...

Magyar királyi államvasutak. 33867/95. sz. Pályázati hirdetmény. Az alábbi igazgatóság a magy. kir. államvasutak részére...

Magyar királyi államvasutak. 33867/95. sz. Pályázati hirdetmény. Az alábbi igazgatóság a magy. kir. államvasutak részére...

Magyar királyi államvasutak. 33867/95. sz. Pályázati hirdetmény. Az alábbi igazgatóság a magy. kir. államvasutak részére...